

PERFECTIONAREA CADRELOR MEDII

ÎN PAS CU CERINȚELE TEHNICII NOI

■ Lectoratele — o formă verificată de practică, eficientă

■ Nu sînt suficiente numai programe!

■ O necesitate: reluarea cursului de specializare

■ Pe cine propunem pentru școala de maștri?

■ Răspunderi comune pentru exploatare și școală

Ce învață maștrii

OPRIȘ DUMITRU, inginer șef, E. M. Lupeni.

Unul din indicatorii sintetici ai planului de producție e productivitatea muncii. Ori, realizarea acestui indicator ridică cerințe mari în fața maștrilor minieri. De felul cum organizează ei producția, cum asigură condițiile ca fiecare brigadă să atingă randamente sporite în abataje, depinde în mod hotărâtor nivelul productivității muncii pe exploatare. Această cerință au avut-o în vedere conducerea exploatare, comitetul sindicatului când au stabilit forma de perfecționare profesională pentru maștrii minieri. Este vorba de un ciclu de lecții, pe tema „Căile de creștere a productivității muncii la mina Lupeni”. În cadrul ciclului, care se va deschide la 29 octombrie a.c., se vor trata problemele: capacitatea de producție și căile tehnice lor eficiente; progresul tehnic, principalele sale direcții; normarea tehnică a muncii etc. Urmărim cu deosebire ca lecțiile să fie expuse la nivelul corespunzător puterii de asimilare a maștrilor, iar prezența la lecții să fie pe deplin mulțumitoare.

LEDNER IOSIF, șeful E. M. Ani-noasa.

În ultimii ani, exploatarea noastră a acumulat o experiență bogată în organizarea cursurilor de ridicare a calificării maștrilor. Deci și în viitor vom persevera în folosirea acestei forme. Am deschis de curând lectoratul pentru maștri. Primul ciclu al lectoratului cuprinde 6 teme. Prima (a și fost prelucrată) a constituit prevederile H.C.M.-ului cu privire la atribuțiile maștrilor. Actualul ciclu mai cuprinde lecții în legătură cu activitatea maștrilor minieri pe linia realizării planului de țară de muncă, asigurarea planului pe revit și încadrarea în fondul de salarii, realizarea ritmică a planului, organizarea întrecerii socialiste, urmărirea și popularizarea rezultatelor; rolul maistrului minier în aplicarea și respectarea N. T. S. Pînă la sfîrșitul anului, aceste teme se vor epuiza și vom începe un nou ciclu de lecții.

Deci, o primă constatare: la exploatare din bazin există o orientare bună în ceea ce privește înarmarea maștrilor cu cunoștințele imperios necesare activității lor practice. Tematica lectoratelor e variată și bogată și, ceea ce e mai important, strîns legată de sarcinile concrete ce revin exploatare. Dar întocmirea numai de programe bine gândite ajunge? Faptele dovedesc că nu. Și iată de ce...

„Tot necazul... prezența”

BRÎNZAN VASILE, inginer șef E. M. Vulcan: Întărirea rolului maștrilor minieri — ne frămîntă și pe noi. Într-adevăr, avem o seamă de noajunsuri în privința felului cum își îndeplinesc maștrii atribuțiile.

La recentul simpozion pe tema „Realizări pe plan mondial în mineritul carbonifer, cu posibilități de aplicare în Valea Jiului”, s-a relevat că sarcinile ce revin în noul cincinal exploatare miniere din bazinul nostru în vederea sporirii masive a producției, reclamă eforturi susținute pentru introducerea tehnicii noi. Mecanizarea, folosirea utilajelor moderne constituie așadar condiția primordiară a realizării marilor sarcini ce ne așteaptă.

Se va merge pe linia ridicării nivelului tehnic al producției. În acest scop se fac studii, experimentări care, cu siguranță, vor conduce la rezultatele așteptate. Dar, realizarea indicatorilor de plan sporii presupune o muncă perseverentă și în vederea perfecționării pregătirii profesionale a cadrelor, mai ales a celor tehnice. Am socotit, deci, necesar să urmărim preocuparea C.C.V.J., a conducătorilor de exploatare și a școlii de maștri în legătură cu îmbunătățirea pregătirii profesionale, mai ales a personalului mediu tehnic, activitatea cărui are un rol hotărâtor în perfecționarea procesului de producție. Iată părerile exprimate în acest sens de interlocutorii noștri.

— Cum ați căutat să schimbați această situație?

— Prin ridicarea cunoștințelor profesionale ale maștrilor. Am întocmit și noi un program bogat de lecții, care urmau să fie predate în cadrul lectoratului tehnic pentru maștri. Programul cuprinde teme în legătură cu metodele de exploatare, tehnica nouă, probleme de economie industrială. Lectoratul a fost deschis în luna iunie a. c. Au fost predate 3 teme, în iunie și iulie...

— Și de atunci?

— Și de atunci stagnăm. Tot necazul... frecvența. Prin neprezentarea maștrilor la lecțiile programate am fost nevoiți să amînăm de mai multe ori predarea lecțiilor, apoi le-am abandonat. E și vina lor..., a maștrilor, care privesc cu indolență ridicarea pregătirii lor profesionale. E adevărat că nu toți se complac în această situație, dar destul... de mulți. Dar nici noi n-am acționat cu destulă hotărâre pe linia tehnico-administrativă și n-am avut nici sprijinul sindicatului în mobilizarea oamenilor.

În orice caz, vom face totul pentru a schimba această situație...

Intr-adevăr, la mina Vulcan (și nu numai aici) se discută mult despre necesitatea întăririi activității maștrilor. Cu atât mai paradoxală pare indiferența existentă la această exploatare față de principalul mijloc de ridicare pe o treaptă superioară a activității acestora — perfecționarea profesională. Să nu existe forțe suficiente la această mină — nu dispun conducătorii tehnici ai sectoarelor, comitetul sindicatului de destulă putere de convingere pentru a determina maștrii să frecventeze lectoratul tehnic? Imposibil! E necesar să fie privită aici problema, și nu numai aici, cu mai mult simț de răspundere!

Mai multe cunoștințe de organizare și economice

Ce se face la E.D.M.N. pentru ridicarea calificării maștrilor? Întrebarea am adresat-o tov. Inginier șef SURDU OCTAVIAN.

— În acest an, în perioada aprilie — septembrie s-a organizat un lectorat pe teme privind metode avansate de muncă, N.T.S. Condițiile au fost mai puțin prielnice: lipsa mijloacelor de transport, pentru cei înscriși la lectorat, a unei săli potrivite pentru expuneri a făcut ca frecvența să nu fie prea bună. Am învățat din experiența anului trecut și am luat măsuri ca lectoratul, care se va deschide la începutul anului viitor, să se desfășoare în condiții mai prielnice. Temele prevăzute a se prezenta vor fi verificate de către cadre competente din conducerea întreprinderii.

— Dar despre o eventuală reexaminare ce părere aveți?

— O găsește potrivită. Mai ales că după examenul de concurs, trec 10—15 ani fără să-l verifice cineva pe maștru asupra cunoștințelor profesionale. Ar putea fi, de ex-

emplu, un concurs de menținere în funcție iar rezultatele obținute pot determina încadrarea în una din categoriile de salarizare sau premierea.

— Despre modul cum sînt pregătiți maștrii în școală ce ne puteți spune?

— Cred că școala ar trebui să facă mai mult în privința cunoștințelor în domeniul organizării, al noțiunilor economice. La fel și specializarea în ceea ce privește investițiile va trebui adîncită.

Accent pe cultura tehnică

FURNEA IOSIF, șeful biroului învățămînt de la C.C.V.J.

— Părerea mea este că mulți dintre cei care absolvă școala de maștri sînt buni practicieni, dar le lipsește pregătirea generală, teoretică. Astfel au loc anomalii de felul celor de la Lupeni, unde există 15 maștri încadrați, fără pregătire, în timp ce 6 maștri cu școală nu au fost încadrați...

— Dar ce se face la exploatare pentru pregătirea maștrilor?

— Se aplică vechiul procedeu: lectoratele — unde se predau teme legate de tehnică, economie și protecția muncii. Și o propunere: după cite se constată, tehnicienii care au urmat cursul de specializare din toamna anului trecut obțin re-

zultate bune în producție, majoritatea lor au fost avansați adjuceți șefi de sectoare, iar ceilalți ocupă funcții de maștri principali. Cred că ar fi bine ca asemenea cursuri să se mai organizeze, dacă nu anual cel puțin la 2 ani o dată.

Atenție la selecționare!

BERCEANU LUCIAN, inginer șef la mina Petrița.

— Am acordat o deosebită importanță recrutării viitorilor maștri trimițînd la școală pe cei mai buni șefi de brigăzi. S-au întors oameni suficient de pregătiți din punct de vedere tehnic. Că le lipsește orientarea, spiritul de organizare? Pentru asta trebuie timp.

În legătură cu profilul școlii sînt de părere că ar trebui pregătiți tehnicieni economiști, iar maștrii mecanici și energetici să fie școlarizați în clase speciale. În acest fel se va adînci specializarea.

— Lectoratele le considerați eficiente?

— Sînt folositoare. La Petrița s-a acordat o deosebită atenție întocmirii expunerilor și n-a trebuit să obligăm pe oameni să vină la lectorate.

— S-a făcut propunerea ca periodic maștrii să fie examinați asupra cunoștințelor profesionale. Examinarea asta considerați că trebuie să se efectueze?

teuze separat sau împreună cu verificarea cunoștințelor de N.T.S.?

— În orice caz nu separat; cele două teme nu se pot despărți. Eventual s-ar putea adînci și lărgi cu acest prilej chestiuni legate de cunoștințele profesionale.

Reexaminare? Da!

— Forma care se aplică în prezent pentru ridicarea calificării maștrilor — lectoratul — o considerați suficientă?

— Da, este suficientă, ne spune tov. ing. ILIESCU GHEORGHE, director tehnic producție din C.C.V.J. Asta bineînțeles în ideea ca temele prezentate să se ridice (dar să nu depășească) la nivelul de cunoștințe al maștrilor, să se respecte ceea ce se programează: tema, ora, sala.

— Un fapt unanim cunoscut: cea mai bună verificare a unui maștru sînt rezultatele obținute în producție, modul cum reușește să introducă disciplina muncii, să asigure aplicarea normelor de securitate. Ce părere aveți despre o eventuală reexaminare periodică asupra cunoștințelor profesionale?

— Reexaminare? Da! La un interval de doi sau chiar un an, dar numai după ce urmează un curs de scurtă durată, la exploatare. În acest fel va crește interesul maștrilor pentru ceea ce se predă la lectorat, la curs, pentru noutățile tehnice din biblioteci și librării. Este ceva foarte necesar, avînd în vedere că tehnica avansează cu pași repezi.

— Și pentru pregătirea inginerilor?

— Mă întreb mai de mult: de ce nu se pot organiza și pentru inginerii cursuri de specializare așa cum se organizează pentru medici, de exemplu?

Profilul profesional al viitorului maștru minier

(Urmare din pag. 1-a)

cultură generală. Aceste lacune se pot evita încă din școlile de calificare. Deci mai multă atenție viitoarelor cadre de maștri încă din școala de mineri! Și încă ceva — să se persevereze mai mult pe linia îndrumării muncitorilor de frunte pentru a-și completa studiile de școală generală.

Biroul de învățămînt din C.C.V.J. printr-un control mai susținut la exploatare, are în general un cuvînt greu de spus în pregătirea cadrelor.

REPORTERUL: În ce constă preocuparea școlii pentru îmbunătățirea gradului de calificare a viitorilor maștri?

BIRO MARTIN: Observațiile critice ale exploatare ne frămîntă și pe noi. Urmărim, deci, pe toate căile, perfecționarea procesului instructiv. În acest scop am revizuit încadrarea inginerilor ce predau obiectele de cultură tehnică și de specialitate. Au fost încadrate cadre care lucrează direct în producție. De asemenea, ne-am completat cu profesori cu funcție de bază în școală.

DUMITRU IOAN: Ne frămîntă mult îmbunătățirea programelor și a manualelor școlare. Avem o serie de manuale — de exploatare, electrotehnică, geologie, topografie, mașini miniere — care nu mai corespund cerințelor. Am comunicat această ministerului, iar profesorilor le-am solicitat să-și adapteze programele școlare noilor cerințe. Vom pune accent pe prezentarea intuitivă a materialelor predate. În acest

posedăm un bogat material didactic. Urmărim, de asemenea, lucrările practice de laborator, consolidarea cunoștințelor teoretice prin vizite la exploatare. Vom îmbunătăți asistența la ore, iar pentru a fi în pas cu noutățile tehnice din mine, preconizăm ținerea unui ciclu de conferințe pentru elevi despre ultimele noutăți.

BIRO MARTIN: În fine, considerăm că obținerea unor rezultate mai bune în pregătirea maștrilor, se poate asigura numai prin aportul tu-

toror factorilor: mai ales al școlii și minelor. Pentru îmbunătățirea colaborării cu minele, preconizăm organizarea de analize comune cu delegații exploatare privind rezultatele învățămîntului teoretic, și pentru discutarea programelor de instruire practică. Prin eforturi comune, printr-o preocupare și exigență sporită din partea tuturor factorilor vom putea asigura exploatare maștri minieri cu o pregătire corespunzătoare cerințelor actuale ale producției.



Elevi ai clasei de maștri minieri, în fața machetei cu metode de exploatare.



★ ULTIMELE ȘTIRI ★

★ ULTIMELE ȘTIRI ★

★ ULTIMELE ȘTIRI ★

★ ULTIMELE ȘTIRI ★

★ ULTIMELE ȘTIRI ★

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

COMUNICAT

**adoptat la încheierea vizitei
președintelui Consiliului de Miniștri
în Iran**

(Urmare din pag. 1-a)

state, indiferent de orînduirea lor socială și politică, să devină o pirgă eficientă în vederea îndeplinirii năzuințelor de bunăstare și progres ale popoarelor din țările în curs de dezvoltare.

În domeniul relațiilor economice bilaterale, cele două guverne au constatat că acordul comercial încheiat în 1964 a și dat roade. Cele două părți și-au manifestat dorința de a dezvolta și diversifica schimburile lor comerciale, și în acest scop, la 25 octombrie 1965, a fost semnat un nou acord comercial între Iran și România.

Ca o expresie a dorinței celor două părți de a lărgi colaborarea multilaterală româno-iraniană pe baza egalității și avantajului reciproc, guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Iranului au hotărât să ridice nivelul reprezentării lor diplomatice la rang de ambasadă.

În cursul șederii sale în Iran, președintele Consiliului de Miniștri al României a putut să constate și să-și exprime admirația față de importante reforme structurale economice și sociale realizate în Iran la inițiativa Majestații Sale Imperiale, Șahinșahul Arya Mehr, menite să asigure poporului iranian un viitor de fericire și prosperitate crescîndă.

Vizita în Iran a președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România a oferit gu-

vernului Iranului prilejul de a exprima înaltului oaspete stima și simpatia cea mai sinceră a guvernului și poporului iranian față de România, care a obținut realizări substanțiale pe plan economic și social-cultural și care are un rol de seamă în dezvoltarea relațiilor internaționale.

Președintele Consiliului de Miniștri al României și-a exprimat satisfacția și viile sale mulțumiri, în numele său personal și al persoanelor care l-au însoțit, pentru primirea ce le-a fost rezervată de către Majestatea Sa Imperială Șahinșahul Arya Mehr, precum și de guvernul și poporul iranian.

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România a invitat pe primul-ministru al Iranului să facă în viitorul apropiat o vizită oficială în România. Invitația a fost acceptată cu plăcere de Excelența Sa Domnul Hoveida. Data vizitei urmează să fie stabilită ulterior.

V I E T N A M

Lupte grele la Plei Me

SAIGON 26 (Agerpres). În regiunea platourilor înalte din centrul Vietnamului de sud, la Plei Me, continuă să se desfășoare lupte grele între forțele patriotice și trupe speciale guvernamentale. Agențiile de presă subliniază că pentru protejarea taberei, aviația sud-vietnameză și americană a efectuat peste 600 de rai-

Lucrările sesiunii O.N.U.

NEW YORK 26 — Trimisul special Agerpres, Nicolae Ionescu transmite:

După întreruperea de săptămîna trecută, următoarea ședință a Adunării Generale va avea loc miercuri 27 octombrie, cînd urmează să fie luate în discuție recomandările comitetelor pe marginea problemelor care fac obiectul activităților lor.

Luni au continuat dezbaterile în comitete. În comitetul pentru problemele sociale, umanitare și culturale a fost abordat punctul de pe ordinea de zi intitulat: „Proiect de declarație cu privire la promovarea în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare”. Inițiativa elaborării acestui proiect de declarație aparține României, la care s-au asociat în calitate de coautori 26 de state. În cadrul discuțiilor privind adoptarea

preambulului, au luat cuvîntul reprezentanții Libanului, Iranului, Ghanei, României, S.U.A., Angliei, Arabiei Saudite și alții. Din aceste discuții a reieșit dorința unanimă a delegațiilor de a adopta neîntîrziat proiectul declarației amintite. În ședința de luni după-amiază a fost adoptat în unanimitate preambulul proiectului de declarație.

Lucrările consacrate adoptării acestui preambul s-au desfășurat într-o atmosferă de colaborare fiind aprobat.

După vot, numeroși delegați au felicitat pe reprezentanții țării noastre pentru această inițiativă a României și pentru succesul cu care a fost abordată chiar de la început.

★

În celelalte comitete au continuat discuțiile pe marginea problemelor abordate săptămîna trecută.

Agravarea situației din Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 26 (Agerpres).

După recuperea orașului Santo Domingo de forțele interamericane situația din Republica Dominicană s-a agravat. Trupele nord-americane și braziliene care au pătruns

în sectorul ocupat cîndva de constituționaliști au arestat întregul detașament al poliției naționale care păzea locuința fostului președinte Juan Bosch. Unele surse citate de agențiile de presă afirmă că Juan Bosch a părăsit locuința și în prezent se află într-o clădire din suburbiile orașului. Potrivit altor surse se crede că el ar fi cerut azil politic la una din ambasadele latino-americane din Santo-Domingo.

Trupele interamericane au luat poziție în punctele strategice ale capitalei dominicane. Un purtător de cuvînt al Departamentului de Stat a afirmat că aceasta s-a făcut „la cererea guvernului dominican”. Agenția France Presse relatează că la Santo Domingo circulă diverse zvonuri privind apropiata demisie a guvernului provizoriu condus de Garcia Godoy. În același timp se precizează că Palatul național, sediul guvernului provizoriu, este aproape pustiu. Cu toate acestea, forțele interamericane puternic înarmate păzesc toate intrările lui. Sediul foștilor constituționaliști este puternic păzit de forțe credincioase colonelului Caamano. Din cauza acestei situații „extrem de confuze”, relatează agențiile de presă occidentale, nu se poate stabili dacă la Santo Domingo se desfășoară greva generală anunțată încă de săptămîna trecută, dar numeroși tineri au manifestat în grupuri pe străzile capitalei, scandînd lozinci împotriva trupelor nordamericane și braziliene staționate în oraș și pronunțîndu-se, potrivit agenției U.P.I., împotriva măsurilor luate de guvern.

ACCRA

Incheierea Conferinței șefilor de state și guverne africane

ACCRA 26 — Trimisul special Agerpres, Aurel Dumitrescu, transmite:

Mărti dimineața, la Accra au luat sfîrșit, după cinci zile de dezbateri, lucrările celei de-a 3-a Conferințe a șefilor de state și guverne africane, membre ale Organizației Unității Africane.

În ședința plenară finală, la care au fost prezenți ziaristi și corespondenții de presă, au rostit cuvîntări Kwame Nkrumah, președintele actualei conferințe, Seku Ture, președintele conferinței anterioare, precum și reprezentanții Etiopiei și Gambiei.

În discursul său, Kwame Nkrumah, șeful țării gazde, a arătat că „au avut loc dezbateri fructuoase, care au permis membrilor Organizației Unității Africane să-și concretizeze ideile în documentele adoptate privitoare la situația din Rhodesia de sud, refugiații politici africani și subversiunea în Africa. Referindu-se la faptul că propunerea Ghanei de a se crea un comitet executiv al O.U.A., ca prim pas spre crearea unui guvern al întregii Africi, care la această conferință nu a reușit să întrunească numărul statutar de două treimi din voturi, Nkrumah și-a exprimat părerea că „actualul colocviu al unității africane a netezit calea acestei idei”.

Președintele Guineei, Seku Ture, a subliniat caracterul creator al întîlnirii de la Accra. „Africa este indivizibilă, a spus președintele Guineei, și toate tentativele pe

care le încearcă imperialismul și colonialismul în dorința de a diviza continentul negru, sînt sortite eșecului”.

Tot în ședința finală a fost anunțată componența Comitetului O.U.A. de mediere, împăciuire și arbitraj, precum și data și locul celei de-a patra Conferințe a șefilor de state și guverne africane — Addis Abeba, noiembrie 1966.

SALISBURY 26 (Agerpres).

Primul ministru al Marii Britanii, Harold Wilson, care a sosit luni seara la Salisbury, a fost solicitat de ziaristi îndată după ce a coborît din avion să răspundă la unele întrebări. După cum menționează agențiile de presă, această conferință de presă a fost cea mai mare organizată vreodată în Rhodesia. Wilson a reamintit că scopul misiunii sale este de a încerca „să reluăm lucrurile de la ceea ce trebuie să recunoaștem cu toții — a constituit un impas în tratativele desfășurate la Londra”. Intenția mea — a dațut el — este de a face tot ce îmi stă în putință pentru a preveni ceea ce „sînt convins că va însemna o tragedie în situația în care evenimentele vor lua un anumit curs”. Primul ministru englez a subliniat din nou că este hotărît să-și întîlnească pe liderii africani Nkomo și Sithole, precum și orice altă

persoană care ar putea contribui la succesul acestei acțiuni.

Răspunzînd la o întrebare despre poziția guvernului britanic în cazul în care guvernul lui Smith ar declara, totuși, unilateral independența, premierul Wilson a spus: „Nu cred că ar fi folositor să ia-

participat și Josiah Gondo, liderul fracțiunii parlamentare a principalului partid de opoziție din Rhodesia. După cum se știe, cu cîteva zile în urmă, acesta îi ceruse lui Smith să-și revizuiască intenția de a declara unilateral independența, pentru a evita „consecințele catastrofale” ce le-ar implica un asemenea pas.

Agenția Reuter — care în știri-le privind sosirea lui Wilson a subliniat măsurile excepționale adoptate de guvernul sud-rhodesian, pentru a-i ține la distanță pe africanii veniți să-și întîmpine pe oaspeții englezi, prin dizlocarea unor importante forțe polițienești, atît la aeroport cît și pe traseul parcurs de convoiul oficial — menționează că aceeași „grijă” s-a manifestat și față de clădirea în care a avut loc prima întîlnire Wilson-Smith, ea fiind înconjurată de detașamente de poliști înarmați și însoțiți de cîini poliști.

Încă în cursul serii a avut loc o primă convorbire între cei doi prim-miniștri. Se menționează că

PE SCURT

• SANTIAGO DE CHILE. — Aproape 17 000 de muncitori de la minele de cupru din Chile au declarat luni votă protestînd împotriva legii votate în Camera Deputaților în legătură cu exploatarea zăcămintelor de cupru chiliene.

Această lege prevede, după cum se știe, exploatarea în comun a bogățiilor de cupru ale țării de către companii chiliene și nord-americane. Gravă afectează, printre altele, marile mine Chuquicamata și Braden, aparținînd companiilor nord-americane Anaconda, respectiv Kennecot.

• LONDRA. — Comitetul Executiv al sindicatului minerilor din Scoția a declarat că este necesară convocarea conferinței naționale a minerilor ca mijloc de luptă împotriva planului guvernului de a reduce extracția de cărbune și de a închide o serie de mine. Prin închiderea minelor, guvernul laburist acționează împotriva intereselor poporului englez, se arată în hotărîrea Comitetului Executiv. În hotărîrea de a convoca conferința națională a minerilor se arată, de asemenea, că reducerea extracției de cărbune duce la o creștere și mai mare a șomajului în rândurile minerilor.

• VARȘOVIA. — La 25 octombrie a sosit la Varșovia o delegație culturală austriacă condusă de A. Auer, director general pentru problemele colaborării culturale și științifice cu străinătatea din Ministerul Afacerilor Externe al Austriei.

Delegația va discuta programul schimburilor culturale și științifice pe următorii ani între Polonia și Austria.

• NEW YORK. — După cum s-a anunțat, Premiul Nobel pentru pace a fost acordat Fondului Națiunilor Unite pentru copii — U.N.I.C.E.F. În ultimii 18 ani Fondul s-a străduit să îmbunătățească situația copiilor în numeroase regiuni ale lumii. Pînă anul trecut organizația alocase circa 480 milioane dolari pentru programele de ajutorare a copiilor în țările în curs de dezvoltare. Programele U.N.I.C.E.F. se ocupă de dezvoltarea mintală și fizică a copiilor prin controlul bolilor, al alimentației, îndrumarea profesională și ajutorarea copiilor afectați de calamități naturale.

• PARIS. — Două societăți franceze pentru fabricarea de utilaj minier — „Societe Pic” și „Venot et Co.” — au anunțat că au ajuns la un acord cu privire la fuzionarea lor. Se așteaptă ca o mare parte din cei 700 de salariați ai companiei „Venot” să fie concediați.

• NEW YORK. — Peste 500 000 de dolari au fost furati duminică noaptea din seiful Societății de transporturi „Brink’s Co.” din Syracuse (statul New York). Hoții — a căror acțiune nu a fost descoperită decît luni dimineața la deschiderea birourilor — au folosit un tun (de un calibru ce nu a fost precizat) pentru a sparge ușa seifului. Pentru a amortiza zgomotul exploziei peretii înconjurători au fost acoperiți cu saltele.

PE SCURT